

# 声涯

孙正平

## 25. 约翰逊被查出服用兴奋剂

在我最开始投入工作的时候，头脑里根本没有所谓兴奋剂的概念。大家都认为只有体育是最纯洁和最真实的，如果能够赢得一个世界冠军，拿回一枚奥运会金牌，必须付出超过常人多少倍的辛勤汗水、艰苦努力，还要有上乘的竞技状态和临场的出色发挥，才能得到收获。但随着我在这个圈子里的时间越长，听到看到的东西越来越多，不得不接受一些现实的存在。

最早我了解到这方面的情况，是来自对德国的一些质疑。当时前东德运动员在田径、游泳中的水平绝对是世界领先的，而且保持着不少项目的纪录。但是在东西德合并以后，推倒了柏林墙，好像在一夜之间，一大批优秀运动员都销声匿迹了。他们中的很多人都在当打之年，但都退出了体坛，只留下了他们保持的纪录，使人感到非常蹊跷。事实上，当时国际体坛对兴奋剂的检测越来越严格，人们由此提出一个疑问：这些正在黄金时期的运动员究竟害怕什么？

兴奋剂真正让全世界吃惊，是1988年汉城奥运会上的加拿大飞人·约翰逊。100米跑被称为奥运会上最重的一块金牌，美国名将卡尔·刘易斯是冠军大热门，他的短跑100米、200米、跳远都是世界冠军水平，是天生的跑跳奇才。究竟是刘易斯更强，还是被称为猎豹、有超人之称的约翰逊更强？这是大家瞩目的焦点。当决赛发令枪一响，紫红色跑道上就刮起了一股黑色旋风。约翰逊真不愧是超级豹，据说他的起跑已经达到了动物反应的本能。干净、利落，以9秒79的成绩最终夺取了冠军，而且打破了世界纪录。因为1980年很多国家地区抵制莫斯科奥运会，1984年很多国家地区又抵制了洛杉矶奥运会，1988年是世界大家庭的汇聚，几乎所有的成员国都来参加了这届奥运会，约翰逊因此成为了世界的英雄。

但谁知道上帝开了一个天大的玩笑。不到24小时，约翰逊被查出服用兴奋剂，检验



结果呈阳性。全世界为之震惊，好像被当头一棒。约翰逊欺骗了全世界，欺骗了奥运会，亵渎了奥运会更快、更高、更强的精神，使整个奥运会蒙上了耻辱。很多人不愿意相信这是真的，但这却是事实。第二天在机场，全世界数百家通讯社和报社记者围住约翰逊，看着他离开汉城那一幕，唏嘘不已。

在那一届奥运会上，还有一名出尽风头的运动员——美国的短跑女皇，被称为“花蝴蝶”的乔伊娜，她以风一般的速度、美妙绝伦的姿态赢得了所有人心，最终夺取女子100米冠军。但随后她参加比赛突然减少，最终在几年前暴毙。从那时开始，越来越多有关兴奋剂的消息开始进入我们的视野。

但在本身的意识上，我们仍然不愿接受中国运动员也与兴奋剂有染的事实。在媒体的角度，我们对这方面的报道一直非常谨慎，大众也不太了解这方面的讯息。其实，早在1988年的卡尔加里冬奥会上，我们就有两名选手被查出服用兴奋剂，但我们在报道的处理上非常收敛。中国运动员使用兴奋剂开始在世界范围内和民众当中被广泛认知，始自中国游泳的突然崛起。在1992年巴塞罗那奥运会上，中国的游泳军团获得前所未有的大丰收，女子游泳五朵金花庄泳、林莉、钱红、杨文意、黄晓敏拿到4金1银，除了女蛙王黄晓敏拿到1块银牌，其他人人有金牌在身。

泳将扬威，人人振奋。但那时候我特别不解的是，每当中国游泳队拿到一块金牌，在我们旁边的其他国家、地区转播席上的解说员和评论员，不是开心地宣告新的冠军诞生，而是愤然摔笔骂人，向我们转播席投来一种愤怒和鄙视的目光。当时我们也义愤填膺，心想：“我们亚洲人拿冠军怎么了？你们再这样，对你们就不客气了。”于是，在整个转播期间，大家见了面从来不说话。直到后来，我才知道他们愤怒的原因。外国电视台当时给中国女子泳将的镜头，都不是按照常规从头开始，先展示运动员的表情，而是从肩膀开始，拍肩宽背厚，有的是从脚开始，先拍粗壮双腿，然后再将镜头慢慢向上摇。这些镜头都是先反映中国运动员局部的特点，后来回头一想，才知道他们是有意所为。

## 9.会不会是一种巧合

方木瞅着邓伟，揶揄道：“要不要喝点水？”邓伟有点尴尬，清清嗓子，端起水杯：“听说那个教室都没有人敢去了。不过也难怪，4楼404，那么多4，也真是不太吉利。”

“你刚才说什么？”毫无征兆地，方木一下子跳起来，脸色煞白。

邓伟被问个猝不及防：“4楼404。怎么啦？”方木没有回答邓伟，而是直愣愣地看着屋角出神。

邓伟莫名其妙地看着方木，过了好一会儿，听见方木轻轻地念叨着：“1、2、3、4……”正想问他，方木却缓缓地开口了，“邓伟，并案调查吧，”他转过身来，眼睛里闪着奇异的光，“是数字。”

邓伟更加摸不着头脑了：“什么数字？”方木坐在床边：“我可以肯定是一个人干的，因为每一次，凶手都在现场留下了受害者的编号。只不过他不是以受害者的个数，而是以犯案的次数为顺序。到目前为止，从1到4。”邓伟摇摇头：“我不明白。”

方木开始解释：“那个被砍断双手的守门员，穿的是1号球衣。”

“1。我明白了，医院杀人案发生在第二候诊室，这是2。那么3呢？”邓伟抓着头，苦苦思索着。

方木的心中早就有答案了：“那个货箱。”他慢慢地说，“那个adidas货箱，三叶草的标志。”

邓伟哑着喉咙继续说：“4楼404教室，而且尸体就在第四排发现的。不用说，这是4。”

突然间，313寝室里的两个人好像被某种恐惧死死罩住。一时间，两个人都不说话，方木看着地面，邓伟看着方木。良久，邓伟艰难地问：“还有几个？”方木长长地呼出一口气，摇摇头：“不知道。”

寝室里重新陷入沉默。过了好一会儿，邓伟试探着问方木：“会不会是一种巧合？”

方木面色凝重：“我觉得不是。从1到4，而且全发生在青大附近，死的不是学生，就是教工家属。不至于巧合到这种地步。”方木猛地站起来，拿起那几本材料，“啪”的一声拍在桌子上：“我建议警方并案调查。”他盯着邓伟，目光炯炯，“而我要做的，就是继续

了解这几起案件。希望——”方木舔舔发干的嘴唇，“到4为止！”

方木继续看报告。法医鉴定结果表明：在死者辛婷婷的血液内发现了甲基三唑氯安定的成分，怀疑她是被麻醉后被绳子勒死的。现场发现了一部还在转动的CD机，从CD机记录的播放时间来看，是在案发当日凌晨1:45启动的。可以肯定，那也是凶手将尸体和男塑料模特摆放在教室的时间。死者正在“听”的音乐是披头士乐队的一张专辑：《Revolution9》。这是让警方和方木最感到头疼的事情。这明显是一个意味深长的附加行为，让死者听音乐，究竟意味着什么呢？

尽管不少人觉得并案调查的理由有点牵强，不过最终还是得到了市局的批准，并成立了专案组，邓伟、赵永贵是专案组的负责人。前三起案件中已经中断的线索被重新捡起，彻底追查。其中两条线索是目前侦查工作的重点：一是医院杀人案中毒品的来源。二是车辆。凶手应该是一个有车的人，所以才能方便搬运尸体。

一个星期后，两路人马分别将信息反馈回专案组。负责查找毒品来源的一队人得到了一条重要情报：9月下旬，一个吸毒者在深夜外出购买毒品后，在回家路上被人袭击打晕，钱包和刚刚购买的海洛因被抢走。该吸毒者由于心虚没有报案。警方对他进行了询问，但是这名吸毒者对当晚的袭击者毫无印象。查找车辆的一队人对经常停放在校园内的车辆进行了彻底排查，毫无结果。

不过细心的干警对校园周边的各个出入口进行了勘查，结果发现学校北侧的栅栏被人锯断了一根，又将锯断的铁条虚装在原处，可以随意拆卸下来，留下的缺口可以容许一个人通过。而从这个缺口进入校园后，步行1分钟后可以到达综合教学楼，步行5分钟后可以到达体育场。缺口外残留车辙的痕迹，但已无鉴定价值。初步认定，凶手就是从这里出入校园的。

通过以上线索及公安厅犯罪心理研究室的分析，凶手是一个经济条件较好，聪明健壮，熟悉校园及周边环境的人。这个结论和方木的设想大致相同。

金奖银奖不如脱发者夸奖，金杯银杯不如脱发者口碑

# 生发液

创造奇迹 用了都说好

能否激活萎缩的毛囊毛母细胞，能否增厚皮下胶原蛋白组织，是解决脱发问题的难以逾越的两大关口。打个通俗的比方，在岩石表面薄土层里是长不出茂盛的禾苗，只有深厚肥沃的土壤才能长出茁壮的庄稼。胶原蛋白就好比土壤，毛发需要在正常的胶原蛋白组织才能深根扎实。因此，有些脱发者花了不少钱却长不出毛发，或者偶尔长出些茸毛却变不粗，甚至脱落也就不足为奇了。

患生育发液，从蒙古高原的珍稀物种（绝密）浓缩萃取物合成的一种有效成份，拥有得天独厚的生物核心技术。成功解决了胶原蛋白增厚和激活毛母细胞两大关键技术。适宜人群：斑秃、全秃、普秃、脂溢性等。为了开拓市场，特举办优惠。口服+外用，标本兼顾。“买三套送一套”、无效退货还款。

上海专卖：人民广场武胜路497号（德本生物店）  
电话：52133821（免费送货）  
详情登陆：[www.tfl98.com](http://www.tfl98.com) 中国·杨凌惠生生物科技有限公司

**虫草清肺胶囊 治养并重、标本兼顾**

**治疗气管炎、哮喘**

**疗效确切**

慢性支气管炎、哮喘不但有咳嗽、咳痰、气喘等明显的临床诊断特征，而且还有反复发作的特点。一般来说，同样的生活环境，常见的慢性支气管炎（哮喘）病人，多是抵抗力较差，体质较弱的老年人及气管、支气管有不同程度易感性（敏感）的病人，也就是说，支气管病变的反复发作，除了环境因素外，还有机体内在环境为基础。

因此，正确治疗支气管炎、支气管哮喘，除及早、正确用药治疗外，避免接触致病因素，提高机体抵抗力，对防止病情反复至关重要。中医强调慢性支气管炎、支气管哮喘的治疗原则是消除病因，控制发作和预防复发，其原因就在于综合治疗疗效更佳。

虫草清肺胶囊传承了中藏医学理论及临床经验，充分发挥了中医药综合调理的长处，从补肺、益肾入手，通过清肺补虚、治养并重、标本兼顾的独到疗法，实现“扶正固本、祛病强身”从内在针对病因综合治疗，从而保障了治疗咳、痰、喘反复发作的确切疗效，改善冬春时节肺部及气管疾病高发的问题。不但适合急慢

请按说明书使用或在药师指导下购买和使用。国药准字Z20025121孕妇禁用 青药青药广审(文)2006110154号沪准予备案2006年12月6日

特约经销：卢湾：上海药房（淮海中路348号、501号、853号、嵩山路65号）华氏（打浦路250号）长宁：华氏（愚园路1435号、华山路1311号、福泉路104号、水城南路268号）家乐福超市（雷允上（云雾山路551弄17号底层）黄浦：华氏（黄浦区127号、周家渡路9号）徐汇：华氏（上中路211号、桂林东街233号、零陵路84号、岳阳路1号、天钥桥路666号八万人体育馆）雷允上（中山西路1500号、龙吴路2587号）东升药房（秀路1541号）静安：华氏（雷光路472号、桃浦路929号、武宁路1666号、金沙江路89号、真光路2199号、长寿路136号、花园路28号）宝康（新村路358号）雷允上（宜山路93号）虹口：雷允上（四川北路1989号、赤峰路380号）华氏（四川北路1330号、凉城路214号）杨浦：华氏（江浦路460号、国和路1013号、长阳路1312号、周家嘴路3131号、赤峰路48号、延吉东路212号）市民（邵阳路50号）雷允上（周家嘴路623号）静安：华氏（乌鲁木齐中路12号、南京西路1376号B02室）闸北：中亚药房（天目中路754号）华氏（芷江中路365号）雷允上（顺昌路115号、大宁路419号）立康（岭南路756号）宝山：海佳（共和新路4460号）立康（长乐路675号）华氏（高陵路118号）雷允上（通河路328号）、通力药房（牡丹江路337号）浦东：上海药房（南浦路57号）华氏（昌里东路422号、长青路1809号、北艾路929号、芳华路458号、博兴路931号、金高路1102号底层、长岛路612号）立康（祁山路85号）川沙春尔堂（学府北路49号）闸北：华氏（沪松公路18号、潘家路1467号静安新城一区二幢8号、吴中路1053号、都市路3825弄7号21室）雷允上（城南路997号、兰坪路130号、申中西路718号、虹梅南路1588号、颛盛路店）致和堂（莘庄莘津路181号）嘉定：华氏（丰庄路402号）华氏（沙霞路83号、吉庆路554号）松江：华氏（荣乐中路8号）崇明：华氏（建设店（建设中路1246号）、百路达药房（南浦路77号））宝山：中环路241号大药房（南汇）华氏（沪南路5588号农工商超市内）雷允上（城基路61号）奉贤：雷允上（环城南路997号）金山：华氏（卫清西路477号）雷允上（金卫镇龙盛东路760号）等

按疗程服用，疗效更佳  
每2包1疗程

**康复指导热线：62297313  
8008207335 全市免费送货**  
更多详情请登陆公司网站：[www.chinabfw.net](http://www.chinabfw.net)



**上海港华医院**

**呼吸内科 小儿呼吸专业**

**全科医疗科·综合性医院**  
**联系电话：021-62940057**

**地址：淮海西路282号（番禺路口）**

上海港华医院 沪医广(2007)第02-15-C68号

有效期：2007年2月15日至2008年2月14日止

国药准字 清除人体“异常粘液质、胆液质”【仁·百癣夏塔热片】  
仁仁出品

**治疗皮肤病、皮癣**

研究表明：人体70%是液体，如血液、胆液、淋巴等，统称为“体液”。人体受环境污染、饮食不当、潮湿寒冷、精神紧张、压力过大等因素影响，体液就会产生应激功能，去对付各种突发事件，导致体液失去平衡，碱性异常粘液质、胆液质增多，从而导致皮癣、手足湿疹、皮炎、花斑癣、痤疮等各种顽固性皮肤病发作，并且有一部分人会将这种病遗传给后代，这就是各种顽固性皮肤病反复发作的真正原因。

【仁·百癣夏塔热片】配伍中地锦草清热解毒，凉血止血；芦荟清肝热，通便解毒；诃子肉涩肠使敛肺，降火利咽；西青果清热生津，利咽解毒；毛诃子肉解毒，收敛养血；司卡摩尼亚脂

清除异常体液，抗菌，湿和诸药，几味合用，促进皮肤新陈代谢，治疗皮损的多种症状。  
【仁·百癣夏塔热片】功能主治：

清除异常粘液质、胆液质及败血，消肿止痒，用于治疗手癣、体癣、足癣、花斑癣、过敏性皮炎、痤疮等。

建议按疗程服用效果更佳

【仁·百癣片】56662226 (市区免  
求助服务热线 费送货)

请在以下医保定点药房刷卡购买

上海医保定点销售地址：虹口：四川店（四川北路1982号）静安：药城静安寺华山路2号连锁总店（南京西路948号）国大药房（兰溪路137号）浦东：张杨店（张杨路501号）第一八佰伴2楼）徐汇：宛平店（宛平南路211号）等。（详情电话咨询）西安仁药业有限公司出品 OTC

国药准字 Z20043106 陕药广审(文)第 2007060279号 已备案 2007年6月20日 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用